
 
 

 
 
 

 

Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Ελλείμματα απορρόφησης πόρων της ΚΑΠ 2024- 2025» 

Σε πρόσφατα δημοσιεύματα καταγράφεται ότι σημαντικά ποσά ενισχύσεων 

της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) για τα έτη 2024 και 2025 δεν αξιοποιήθηκαν 

και δεν κατευθύνθηκαν στους δικαιούχους αγρότες, δημιουργώντας ουσιαστικά οικο-

νομική «τρύπα» εκατομμυρίων ευρώ.  

Σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία: 

• Για το έτος 2024, περίπου 125 εκατ. ευρώ από τη βασική ενίσχυση δεν αξιοποιή-

θηκαν πλήρως προς όφελος των παραγωγών, με αποτέλεσμα την απώλεια πό-

ρων που θα μπορούσαν να στηρίξουν το εισόδημα των αγροτών. 

• Για το 2025, η καταβολή των ενισχύσεων εμφανίζει «τρύπα» περίπου 300 εκατ. 

ευρώ, εκ των οποίων ένα μέρος σχεδιάζεται να αναδιανεμηθεί στους παραγωγούς 

σιτηρών και βαμβακιού, ενώ για ένα σημαντικό προς καταβολή ποσό, δεν έχει δο-

θεί σαφές χρονοδιάγραμμα ή εγγυήσεις καταβολής. 

 Παράλληλα, ευρωπαϊκά στοιχεία δείχνουν καθυστερήσεις και προβλήματα 

στην απορρόφηση πόρων της ΚΑΠ σε επίπεδο κρατώνμελών, συμπεριλαμβανομέ-

νης της Ελλάδας, γεγονός που επηρεάζει την πληρωμή άμεσων ενισχύσεων λόγω 

γραφειοκρατικών εμποδίων και δυσκολιών στη διαχείριση των προγραμμάτων.  

Επειδή, εξαιτίας αυτής της κατάστασης, υπονομεύεται η οικονομική σταθερό-

τητα του αγροτικού τομέα, ιδίως για μικρές και μεσαίες εκμεταλλεύσεις, θέτοντας σε 

άμεσο κίνδυνο την επιβίωσή τους. 

Επειδή, οι διαχειριστικές ελλείψεις έχουν οδηγήσει σε σοβαρές οικονομικές 

διορθώσεις από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με πρόσφατες, μάλιστα, 

αποφάσεις αυτής, που υπογραμμίζουν προβλήματα στην εποπτεία και στους ελέγ-

χους των κοινοτικών κονδυλίων. 
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Επειδή, η διαφανής και πλήρης ενημέρωση της Βουλής για τις ενέργειες και 

τα αποτελέσματα στις πληρωμές της ΚΑΠ είναι απαραίτητη, προκειμένου να διασφα-

λιστεί η οικονομική βιωσιμότητα των Ελληνίδων και των Ελλήνων αγροτών και κτηνο-

τρόφων και να ενισχυθεί η αξιοπιστία της χώρας μας στην εφαρμογή κοινοτικών πο-

λιτικών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο αναλυτικός απολογισμός των ποσών που έχουν πραγ-

ματικά καταβληθεί στους παραγωγούς για τα έτη 2024 και 2025 ανά τύπο ενί-

σχυσης (βασική, αναδιανεμητική, συνδεδεμένες ενισχύσεις κ.λπ.); 

2. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι διοικητικοί και τεχνικοί λόγοι που οδήγη-

σαν στη μη πλήρη αξιοποίηση των διαθέσιμων κονδυλίων για τα παραπάνω 

έτη; 

3. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί ή προτίθεται να προβεί το Υπουργείο 

για να επιταχύνει και να διασφαλίσει την πλήρη καταβολή των καθυστερούμε-

νων ποσών στους δικαιούχους παραγωγούς; 

4. Ποια μέτρα λαμβάνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπιστούν τα γρα-

φειοκρατικά εμπόδια και οι διοικητικές δυσλειτουργίες που επιβραδύνουν την 

απορρόφηση πόρων της ΚΑΠ, συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης των μη-

χανογραφικών συστημάτων και της εκπαίδευσης των παραγωγών και των 

υπηρεσιών; 

5. Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια και η αποτελεσματικότητα των ελέγ-

χων ώστε να αποφευχθούν στο μέλλον διορθώσεις από την Ευρωπαϊκή Επι-

τροπή και να προστατευτούν οι πόροι που προορίζονται για τους πραγματι-

κούς αγρότες; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-

μων να υποβάλει νέα εθνικά μέτρα στήριξης ή συμπληρωματικά προγράμματα 

για την αντιστάθμιση των απωλειών εισοδήματος που έχουν υποστεί αγρότες 

λόγω αυτών των καθυστερήσεων; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής    

 

Βασίλειος Κόκκαλης 




